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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/νση : Χαρ. Τρικούπη 6-10 ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Ταχ. Κωδ. : 10679 Αθήνα Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Πληροφορίες : Χ. Κυρλιγκίτση Τμήμα Ερωτήσεων
Τηλέφωνο : 2131339776
e-mail : c.kyrligkitsi@minfin.gr ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Απόστολο Αβδελά

(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 3862/14.3.2022 ερώτηση

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 3862/14.3.2022 ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 
Απόστολος Αβδελάς, σας γνωρίζουμε ότι :
Η Γενική Διεύθυνση του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Γ.Δ.ΣΔΟΕ), σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, έχει ως αποστολή την αποκάλυψη και την καταπολέμηση εστιών οικονομικού 
εγκλήματος ιδιαίτερης βαρύτητας και σημασίας, με σκοπό την πρόληψη των σχετικών παραβάσεων 
και παράνομων πράξεων, καθώς και την προστασία γενικότερα των οικονομικών συμφερόντων της 
εθνικής οικονομίας, της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε) και εν γένει του κοινωνικού συνόλου. 
Σύμφωνα με το άρθρο 9 του ν. 4490/2017 (Α’ 150), η Γενική Διεύθυνση ΣΔΟΕ καθίσταται εκ 
παραλλήλου αρμόδια για τη διενέργεια των ελέγχων, που προβλέπονται και ενεργούνται από την 
Ειδική Υπηρεσία Ελέγχου Ασφάλισης (Ε.ΥΠ.Ε.Α.) του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (Ε.Φ.Κ.Α.) και το Σώμα 
Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.). Τομείς, που φαινόμενα αδήλωτης ή υποδηλωμένης εργασίας 
βρίσκουν πρόσφορο έδαφος (παραεμπόριο, άσκηση εμπορικών δραστηριοτήτων χωρίς την υποβολή 
έναρξης εργασιών, λαθρεμπόριο, υπαίθριο - πλανόδιο εμπόριο κ.ο.κ), αποτελούν στόχους πρώτης 
προτεραιότητας ελέγχου για την Γ.Δ. ΣΔΟΕ. Ενδεικτικά, αναφέρονται έλεγχοι σε παντός είδους 
επιχειρήσεις για κατάθεση και ανάρτηση πίνακα προσωπικού και ωρών εργασίας, απασχόληση κατά 
ημέρα εργασίας και ωράριο εργασίας διαφορετικό από το εμφανιζόμενο στον πίνακα προσωπικού, 
χωρίς προηγούμενη γνωστοποίηση της αλλαγής ή της τροποποίησης του ωραρίου στα τηρούμενα 
βιβλία ή στο πληροφοριακό σύστημα «Εργάνη», κ.ο.κ. 
Κατά το έτος 2021, η  Γ.Δ. ΣΔΟΕ  διενήργησε 511 ελέγχους εργατικής νομοθεσίας, εντόπισε  149 
παραβάτες, διαπίστωσε 581 παραβάσεις και συνέταξε σχετικές εκθέσεις ελέγχου τις οποίες 
απέστειλε στα αρμόδια ελεγκτικά κέντρα του ΣΕΠΕ για την επιβολή των κυρώσεων και στις αρμόδιες 
υπηρεσίες του ΕΦΚΑ για την αναζήτηση διαφυγόντων ασφαλιστικών εισφορών. 
Επισημαίνεται ότι οι υπάλληλοι της Γ.Δ. ΣΔΟΕ διαθέτουν την τεχνογνωσία και την ελεγκτική εμπειρία 
και διενεργούν ελέγχους αναφορικά με την τήρηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου είτε 
αυτόνομα είτε συμμετέχοντας σε μικτά κλιμάκια ελέγχου, προκειμένου να διασφαλιστούν συνθήκες 
υγιούς ανταγωνισμού στους κλάδους του «επιχειρείν» καθώς και της  εύρυθμης λειτουργίας της 
αγοράς. 
Σημειώνεται ότι με την περ. 1α της Υποπαραγράφου Δ7 του ν. 4336/2015 , από 30.10.2015 όλες οι 
αρμοδιότητες και καθήκοντα που άπτονται φορολογικών και τελωνειακών υποθέσεων, μεταφέρονται 
από την Ειδική Γραμματεία του ΣΔΟΕ (νυν Γενική Δ/νση ΣΔΟΕ) στην Γενική Γραμματεία Δημοσίων 
Εσόδων ΓΓΔΕ (νυν Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων ΑΑΔΕ) του Υπουργείου Οικονομικών.
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Οι υπάλληλοι της Γ.Δ.ΣΔΟΕ, έχοντας πλήρη επίγνωση των ιδιαίτερων συνθηκών που βιώνει η χώρα 
μας λόγω της πανδημίας, θα συνεχίσουν με αμείωτη ένταση και αποφασιστικότητα τη μάχη για την 
αντιμετώπιση της παραβατικότητας στην αγορά εργασίας αλλά και στην κοινωνική ασφάλιση. 
Επισημαίνεται ότι στον Προγραμματισμό Δράσης της Γ.Δ.ΣΔΟΕ για το έτος 2022 περιλαμβάνεται η 
διενέργεια σχετικών ελέγχων.

Επιπλέον, σας διαβιβάζουμε συνημμένα τα υπ’ αριθμ. πρωτ. Δ.Ι.Π.Α.Ε.Ε. 124173 ΕΞ 2022/18.03.2022 
ΕΜΠ και ΔΕΛ Ζ 1026067 ΕΞ 2022/28.03.2022  έγγραφα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 4 ΣΕΛ.
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Φορολ. Πολιτ. & Δημ. Περιουσίας  
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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